

成都大学“两学一做”学习教育 简 报

第 8 期

“两学一做”学习教育协调小组

2016年9月13日

深入践行为人民服务宗旨 附属医院医疗列车千里巡诊守护百姓健康

我校附属医院党委以“改革创新、提升水平、办群众满意的大学附属医院”为目标，从全局和战略的高度出发，在医改中积极探索创新服务百姓健康新型模式，与成都铁路局联合开行全国首创医疗列车，充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员、干部的

先锋模范作用，服务广大铁路旅客及沿线职工群众。

创新医疗服务载体，践行全心全意为人民服务的宗旨。附属医院党委牢固树立“以病人为中心”的服务理念，成立了医疗列车支部，并将其作为服务型党组织建设的示范点和“人文医院建设教育实践基地”，配备了政治思想素养优良，专业技术水平高超的医疗和管理团队。医疗列车上科室齐全，配备了世界先进的医疗仪器；功能上以健康体检、职业体检为主，同时提供刷卡就医、药品存放、检查治疗、远程会诊等服务；设有手术台、无影灯、抢救工作台等功能区；常规配备临床、医技、护士等医护人员 22 名，管理及支持人员 3 名，其中党员 12 名。医疗列车支部实行党委统筹组织安排，固定党支部运行，专家党员流动服务的模式，积极为广大铁路旅客及沿线职工群众提供移动式医疗服务，缓解铁路沿线职工看病难、找专家更难的困境，减轻患者外出就医的经济负担，为患者赢取宝贵的治疗时间。医疗列车运行一年来，线路涵盖了宝成线、达成线、成昆线、成渝线、内六线、川黔线、湘渝线等累计 30 余个站点，相继完成了健康体检 14000 余人次，体检报告解读 2000 余人次，开展专题讲座 80 余次，急救救治专项培训 40 余次，站段医疗巡诊 40 余次，累计为 4000 余名职工、群众提供健康咨询、诊疗和巡诊服务。

结合医疗改革建设内容，营造全员参与的服务模式。附属医院党委坚持“公共卫生服务均等化，优质医疗资源均衡化”的原则，依托“三甲”医院的医疗技术，以“健康体检、健康宣传、健

康维护”为中心，以铁路旅客、沿线职工和家属的满意为根本标准，坚持服务医疗改革、服务医院发展，积极探索“分级诊疗进列车”服务模式，为铁路沿线职工及家属开通就诊绿色通道，做到“人人享保健，小病不出站，大病专家看，健康促生产”，全方位、全周期保障铁路沿线职工及群众健康。2016 年以来，医疗列车采取了“不停车”的工作机制，在各个站点巡诊，提供各种医疗卫生服务，组织了三组医疗专家团队，每组 20 余人，以 10 至 15 天为周期进行轮换，保证了医疗列车的正常运行，践行全员参与的服务模式。

注重先锋引领，发挥人文医院建设示范作用。医疗列车党支部的党员充分发挥先锋模范作用，遵守职业操守，履行责任使命，用奉献担当的精神和实际行动带动全体医护人员践行社会主义核心价值观。一年来，附属医院医疗列车团队荣获医院 2015 年建设突出贡献奖、2016 年“两学一做”学习教育示范党支部以及成都铁路局 2016 年“五四红旗团支部”等称号，在人文医院建设教育实践基地建设中发挥作用尤为突出。全院 200 余名青年医护人员在列车上接受了先进性教育实践，成效明显。

我校附属医院医疗列车的开行，作为健康服务模式的创新之举，中央电视台、《人民日报》、《科技日报》、人民网、新华网、《四川日报》、《成都日报》等 30 余家权威媒体都对其进行了持续关注和报道，取得了良好的社会效应。

报：校领导、党委常委。

发：各二级单位。

(共印 65 份)